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Jugendherberge Osnabrück setzt auf „Neue Medien“ und profiliert sich als Kultur|Jugendherberge


Die Jugendherberge Osnabrück wurde im Frühjahr 2013 als eine von 19 bundesweit anerkannten Kultur|Jugendherbergen für drei Jahre zertifiziert. Das Haus am Schölerberg bietet für Schulklassen und Familien mehrtägige Programmangebote zu den Themen Kultur und Umwelt. Die Jugendherberge Osnabrück arbeitet mit dem Programmpartner „Zeitseeing“ aus Osnabrück als zentraler, regionaler Programmanbieter zu kulturellen Schwerpunktthemen zusammen. Lebendige Geschichte und gegenwärtige Stadtkultur fließen in das Programmspektrum des Hauses ein. Durch die zentrale Lage der Jugendherberge sind die kulturellen Angebote der Stadt über den öffentlichen Nahverkehr optimal erreichbar.

„Wir setzen dabei auf die Mischung von Geschichtsthemen und aktueller Jugendkultur“, so Jutta Wagner, Herbergsleiterin der Jugendherberge Osnabrück. „Der Kulturbegriff wird dabei programmatisch an das Thema „Neue Medien“ ausgerichtet.“ Zusammen mit den zwei Programmpartnern Schattenspringern (Bielefeld), aus dem Bereich Outdoor- und Erlebnispädagogik und „Imaginery friends“ (Berlin) aus dem Bereich Medienpädagogik, gibt es ab sofort ein neues erlebnispädagogisches Dreitageprogramm zum Thema „Cyber-Mobbing“. Das Programm „App-solut teamfähig“, das sich an Schülerinnen und Schüler der 7. bis 13. Klasse richtet, wird durch eine Smartphone-App, die über ein Zugangscode-System erreichbar ist, vermittelt. Mit Hilfe von Rollenspielen fühlen sich die Schüler aus ganz unterschiedlichen Perspektiven in Mobbing-Szenarien ein – und lernen mögliche Lösungsstrategien kennen. Nach dem eintägigen App-Workshop folgt eine zweitägige pädagogisch betreute Teamtrainingseinheit mit den Schülern. Das Programm bietet einerseits die thematische Vertiefung zum "Cybermobbing" als auch die Schulung im Umgang mit den verschiedenen Medien, die es heute so einfach machen miteinander und über das Internet zu kommunizieren.

Termine: Ganzjährig buchbar
Preis: 4 Übernachtungen mit Vollpension und Programmbetreuung, 169€

Jugendherberge Osnabrück
Iburger Straße 183a
49082 Osnabrück
Mail: osnabrueck@jugendherberge.de 
www.osnabrueck.jugendherberge.de 
.

Jugendherbergen im Nordwesten
Die Jugendherbergen des Deutschen Jugendherbergswerks (DJH) sind mehr als 100 Jahre alt und damals wie heute Spezialisten für junge und jung gebliebene Gäste. Die Jugendherbergen im Nordwesten umfassen 33 Jugendherbergen auf den Nordseeinseln und an der Küste, in Ostfriesland, im Emsland, im Oldenburger Münsterland, im Osnabrücker Land und im Bereich Bremen-Unterweser. Die Jugendherbergen sind Teil einer weltumspannenden Idee, die mit über 4.000 Häusern in mehr als 90 Ländern für Begegnung, Austausch, Toleranz und Verständigung steht. 
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Die JugendHerbergen gemeinnützige GmbH





Hausanschrift: Woltmershauser Allee 8 · 28199 Bremen	Geschäftsführer: Thorsten Richter


Postfachanschrift: Postfach 10 62 29 · 28062 Bremen	Sitz: Bremen · HRB 21 807 · Steuernummer: 71 608 11492





Telefonzentrale: 04 21/5 98 30-0	Bankverbindung: Sparkasse Bremen · BLZ 290 501 01 · Konto.-Nr. 10 760 58


Service-Center: 04 21/5 98 30 50


Telefax: 04 21/5 98 30-55	


E-Mail: unterweser-ems@jugendherberge.de
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